Lycée Louise Michel (Gisors)
Terminale S

MATHEMATIQUES

Lois a densité : entrainement savoir-faire

Chapitre 14 : Lois a densité. Evaluation
320. Savoir reconnaitre et utiliser une loi a densité. oo o]0 0|
321. Connaitre et utiliser une loi uniforme. oo oo |0
322. Connaitre et utiliser une loi exponentielle. oo |0 |00
323. Dém. : L’espérance d’une variable T' qui suit une loi exponentielle de paramétre \ est % oo o]0 0|

Exercice 1 |l

A
s
J 1
Montrer que la fonction f définie sur [0 ; 2] par f(z) = % est une |
fonction de densité de probabilité sur l'intervalle [0 ; 2]. E
0 I ]
Exercice 2
Montrer que les fonctions suivantes sont des densités de probabilité sur leur intervalle.
3 3, 1 )
f(z) = 1 7% sw [-1; 1] ; g(x) = 5 sin(z) sur [0; 7] ; h(z) =e™% sur [0;400[
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Exercice 3 |l

1
1. Soit X une variable aléatoire continue de densité la fonction g définie par : g(x) = 3 sin(z) sur [0; 7).

a. Calculer la probabilité des évenements suivants :

T 27 ™ 57
. A B: —<X<—
noxen ] " x<T

b. En déduire p(A N B) puis pa(B).

—X

2. Soit Y une variable aléatoire continue de densité la fonction h définie sur [0; +oo[ par : h(z) =e

a. Calculer la probabilité des événements suivants :
C:Y €[0;In(8)] D: In(2) <Y

b. En déduire p(CN D) puis pp(C).

Exercice 4 |l

Lorsqu'un pécheur met sa ligne a l'eau, le temps d’attente T' en minutes avant la premiére touche suit la loi
uniforme sur Uintervalle [2;10].

1. Calculer la probabilité des événements suivants :
A : «le pécheur obtient sa premiére touche avant 5 minutes ».
B : « le pécheur obtient sa premiere touche aprés 8 minutes ».

2. Déterminer le temps moyen d’attente.

3. a. Combien de temps au maximum devra attendre le pécheur pour avoir 95 % de chance d’obtenir sa premiere
touche ?

b. Combien de temps au minimum devra attendre le pécheur pour avoir trois chances sur quatre d’obtenir
sa premiere touche ?
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Exercice 5
La durée de vie, en heures, d’'une ampoule est modélisée par la loi exponentielle de parametre A = 0, 005.

1. Déterminer la probabilité, au millieme pres, des événements suivants :
A : « L’ampoule a une durée de vie inférieure a 100 h ».
B : « L’ampoule est encore en état de marche au bout de 250 h ».

2. Calculer la durée de vie moyenne d’une ampoule ?

3. Déterminer la probabilité qu'une ampoule soit encore en état de marche au bout de 250 heures sachant
qu’elle fonctionnait encore au bout de 150 heures ?

Exercice 6 |l

Soit g la fonction définie sur [0; +oo[ par : g(z) = A ze

T avec A > 0.

a. Déterminer les valeurs de m et p telles que la fonction G : z — (ma + p) e~ ** définie sur [0; 400 soit une
primitive de g sur [0; 4o0l.

b. En déduire que la variable aléatoire X suivant la loi exponentielle de parameétre A a espérance E(X) = —.
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